

(20)

Oblasť Zboru národnej bezpečnosti
mesta Bratislava a Zs. kraja
PSC 832 23
107

"B0"

109-109

MIMO PORADIA

v Bratislave 24.3.1988

PRÍSNE TAJNÉ

výtlačok číslo : 1

Počet listov : 3

Č.p. : KS-0099-~~109~~OV-88

Minister vnútra ČSSR a
I. námestník MV ČSSR

cestou DOS

P R A H A

ODOSLANÁ SPRÁVA

Číslo správy	3233 / 88
D. lo dňa	16.40
Spracovane	Hod.
Odoslané	Hod. 17.55

Vec : Príprava demonštrácie v hl.m. SSR Bratislave - informácia

Nadväznosti na správu zo dňa 20.3.1988 č.p. : KS-0099-13/
OV-88 dopíňam informáciu o plnení úloh súvisiacich s pripravovanou demonštráciou v Bratislave dňa 25.3.1988.

Dňa 21. a 24.3.1988 zasadal operačný štáb Bratislava za účasti vedúceho tajomníka MV KSS s. ŠLAPKU, vedúceho odboru štátnej administratívy s. DAŇOVÉHO a s. GALU, pracovníka oddelenia štátnej administratívy ÚV KSS. Bola zhodnotená bezpečnostná situácia na základe informácií z jednotlivých krajov v ČSSR a informácií z okresov v Zs.kraji a z Bratislavy.

Z vyhodnotenia bezpečnostnej situácie vyplynulo, že informácie o pripravovanej demonštrácii prenikli medzi obyvateľstvo cestou rozhlasových staníc Hlas Ameriky, Slobodná Európa a Rádio Vatikán, prostredníctvom niektorých duchovných ako aj prostredníctvom letáčikov, vylepovaných plagátov i osobnou agitáciou realizovanou stúpecami Laického apoštolátu a nelegálnej cirkvi. Dá sa predpokladať, že aj napriek realizovaniu preventívno-propagandistických opatrení sa pripravovanej demonštrácii, popri občianoch z Bratislavy a Zs.kraja, zúčastnia i občania z Východoslovenského a Stredoslovenského kraja, ako aj občania z oboch moravských krajov.

Útvary ZNB v súčinnosti s ďalšími orgánmi a organizáciami naďalej plnia úlohy v preventívnej a profylaktickej oblasti.

Dňa 21.3.1988 sa v Bratislave uskutočnila rekolekcia duchovných, na ktorej ordinár trnavskej arcidiecézy Ján SOKOL oboznámil prítomných duchovných so stanoviskom zboru ordinárov SSR, aby sa dištancovali od uvedenej demonštrácie.

V súlade s plánom preventívnych opatrení boli dňa 23.3.1988 uverejnené články v denníku HLAS ĽUDU a v bratislavskom VEČERNÍKU a dňa 24.3.1988 v celoslovenskom denníku PRÁCA, ktorých cieľom bolo poukázať na protispoločenské zameranie pripravovanej demonštrácie, jej nesúlad so záujmami cirkvi v ČSSR a utlmiť samotnú účasť občanov na demonštrácii.

Do vysielania Čs. televízie dňa 23.3.1988 na 2. programe bol zaradený na 19.20 hod. príhovor kanoníka ThDr. Štefana ZARECKÉHO, z ktorého bola verejnosť informovaná, že pripravovaná demonštrácia má byť politicky zneužitá na popularizáciu niektorých jednotlivcov, ktorí nemajú nič spoločné s cirkvou. Vo vystúpení zvýrazňoval tiež dištancovanie sa cirkvi od pripravovanej demonštrácie a vyzval veriacich, aby sa jej nezúčastnili.

Dňa 22.3.1988 bol RNDr. MIKLOŠKO pozvaný na Mestskú prokuratúru Bratislava, kde mu mestský prokurátor vyhlásil prokurátorskú výstrahu.

Z rozhodnutia straníckych orgánov bolo rektormi bratislavských vysokých škôl na deň 25.3.1988 vyhlásené rektorské voľno. Na stredných a učňovských školách bude dňa 25.3.1988 vykonaný sanitárny deň. Napriek vykonaným opatreniam sú získavané poznatky, že časť vysokoškolskej a stredoškolskej mládeže prejavuje záujem o účasť na demonštrácii.

Dňa 24.3.1988 boli v Študentskom domove Ľudovíta Štúra v Bratislave na 1., 6., 7., 8., 10. a 12. poschodí zistené závadové nápisy tohoto znenia: "Prestaňte sa báť spráchnivenej socialistickej buržoázie!", "Nebojte sa červenej mafie!", "Ona sa bojí nás!". Nápisy boli vyhotovené sprayom cez šablónu. Bola vyko-

naná fotodokumentácia nápisov a tieto boli odstránené. Po písateľovi nápisov sa intenzívne pátra.

MV SSR na deň 24. a 25.3.1988 vyhlásilo celoslovenskú dopravno-bezpečnostnú akciu, zameranú na kontrolu rýchlosti a technického stavu motorových vozidiel, s cieľom tmiť príjazdy občanov v uvedených dňoch do Bratislavy.

Na prípadnú likvidáciu hromadného protispoločenského vystúpenia je pripravený plán bezpečnostných opatrení, ktorý predpokladá s postupným nasadením síl a prostriedkov, podľa vývoja bezpečnostnej situácie. Celkove do opatrení je zapojených 1100 príslušníkov ZNB /vrátane poriadkových jednotiek, uniformovaných hliadok VB a operatívnych hliadok príslušníkov VB [REDACTED]

K činnosti komisie ÚV KSS na čele so s. ŠLAPKOM, operačného štábu Bratislava a riadiacej skupiny náčelníka MS VB boli vyčlenené miestnosti v Interhoteli CARLTON na Hviezdoslavovom námestí, ktoré budú vybavené potrebnými technickými a spojovacími prostriedkami.

Vývoj bezpečnostnej situácie sa priebežne sleduje a vyhodnocuje a operatívne sa prijímajú a realizujú opatrenia.

Náčelník Správy ZNB
hlavného mesta Bratislavy a Zs. kraja

[Handwritten signature]
plk. JUDr. Stefan MIKULA

1. 5. 88
a spis
banz
[Handwritten signature]
3
A/94